

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Egész évre 12 korona
Negyedévre 3 korona
Egy hónapra 1 K 20 f.
Egyes szám ára mindenütt 4 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
hétfé kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

VAJJON

a hüvös, tiszta tavaszi hajnalok szelid cirógatására ébredő fiúk kemény idegei odakünn, mész-sze tul a határokon, egészen megváltozott életberendezkedés immár megszokott keretei között megérik-e, hogy új szellők fujdogálnak? Még mindig csak a gránátok sikoltozását, puskagolyók sziszegését, vad rohamok üvöltő zaját hallják-e, vagy odalopózott-e hozzájuk az az érzés, amelyik a beavatottak minden nagyképtű bizonygatásával szemben betölti az egész világot, hogy a rémdráma utolsó felvonása előtt is felhúzták már a függőnyt? Mi lehet odakünn, ha arra gondolnak, hogy vége lesz a szenvedéseknek és kezdehetjük újra az életet . . . ?

A harmadik felvonás megy most és a szereplők is, a publikum is, a mely azonban minden idegével és minden életérékével odakapcsolódik a nagy színjáték legapróbb jeleneteihez is: itt a legtűrelmetlenebb. Frigyes főherceg hadiparancsa, az olasz hadüzenet évfordulója dátumának lebélyegzése, a legserencsésebb pszichológiai pillanatban érkezett. A fővezér megállapítja eddigi eredményeinket — a jövő világtörténelme dióhéjban —, emlékezteti a délnyugati front katonáit arra, hogy Olaszország büne a háború meghosszabbítása és felhívja őket, hogy teremtsek meg a monarchiának délnyugaton is azt a határt, melyre jövőbeli biztonságáért szüksége van.

Azt hisszük, égis harsogó lelkesedéssel hallgatják meg hőseink ezt a parancsot. Sokkal többet árul az el, mint amennyit mond. Kiolvashatni belőle, hogy a háborúnak számunkra már csak ez az egy feladata van. A megtorlás és a jövőre való garancia-szerzés. Az egész világ támadott minket és minden elenségünkkel szemben mi maradtunk az erősek. Az orgyilkosok következnak a végén. Olaszországot a tiszta örület, a tömeg háboruskedvű eszelőssége rántotta bele a háborúba. Gyarapodhatott volna földben és népben kardsapás nélkül, de ők inkább hátbatámadták szövetségeseinket. Ezt kell megtorolni. Az igazság harcosai előtt lehet-e cél, amelyet ennél szivesebben vállalnak? Forró üdvözlésünket hőseinknek, akik új-jongó kedvvel indulnak a végső nagy rohamra, az olasz föld szívébe. A mi fegyvereink ezzel megteszik minden kötelességüket. A jövőben csak arra kell vigyáznunk, amit már megszereztünk.

A menekülő olaszok nagy véres veszteségei.

2500 ujjabb fogoly, 4 ujjabb ágyu és 4 gépfegyver, 300 kerékpár és sok hadiszser a mai zsákmány. Hét óras harc. — A „Washington” olasz gőzös elsüllyesztése.

— Höfer mai jelentése. —

Budapest, május 26

(Hivatalos.) OROSZ és DÉLKELETI HARCTÉR : A helyzet változatlan.

OLASZ HARCTÉR : A Sugana-szakaszon csapataink meghódították a Civaront (Burgentól délkeletre) és megmázták az Elfer-csucsot (Cima undici). — Az Assiagótól északra fekvő területen a gráci hadtest egyes részei új nagy sikereket értek el. — Corno di Camperdetól Meatalg az egész hegyhát birlokunkban van. — A menekülő ellenség leghevesebb tűzvérségi tűzünkben nagy véres veszteségeket szenvedett és 2500 fogoly, közte 1 ezredes és számos törzstiszt maradt kezeink között. Azonkívül 4 löveget, 4 gépfegyvert, 300 kerékpárt és sok egyéb hadiszert zsákmányoltunk. — Arsierotól északra az olaszokat elűztük Barcarolától nyugatra fekvő állásaiából, miután csapataink hét óras harcban megtisztították tőlük a Monte Cimonetól északra fekvő erdőségeket és megszállották e hegycsucsot. — A felső Posina-völgyet elfoglaltuk. — Szárazföldi repülőink bombákat dobtak a bethalei, perli, schioli, thiennei és vicensai pályaudvarokra. — Tengerészeti repülőink a gradoli beiső kikötőt és repülőgépcárnokot bombázták. — Ejszaka egy ellenséges léghajó számos bombát dobott Trieste, ezek azonban sem sebesülést, sem kárt nem okoztak.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Tengeri események.

Budapest, május 26.

(Hivatalos.) Egyik buvárhajónk május 23-án reggel eredményesen vette tűz alá az Elba-szigeten Porto Ferrarlot. A tüzelést egy parti üteg eredménytelenül viszonzta. Ezt követőleg egy buvárhajó elsüllyesztette a „Washington” nevű olasz gőzöst.

A hajóhad parancsnoka.

A német jelentés.

Berlin, május 26.

A nagy főhadiszállás jelentéi:

NYUGATI HARCTÉR : A Maastól balra turkok kézigránátámadásait a 304-es magaslattól nyugatra visszavertük. A Maas keleti partján sikeresen folytattuk támadásainkat. Állásainkat a kőbányától nyugatra kiszélesítettük. — A Thaumont-szakadékot átléptük és az ellenséget Douaumont-erődtől délre tovább vetettük vissza. Ezekben a harcokban ujjabb 600 foglyot és 12 gépfegyvert zsákmányoltunk. — Loivre vidékén, Reimstől északnyugatra a franciák eredménytelen gáztámadásokat intéztek. — A május 21-iki napijelentésben említett Chateau-Salinstól délre lelőtt ellenséges repülőgéppel az ötdik, melyet Widgens hadnagy légiharcban harcképtelenné tett.

KELETI és BALKÁN HARCTÉR : Lényeges esemény nem történt.

A legfőbb hadvezetőség.

Küzdelem az ujvidéki drágitók ellen.

— Korlátozni kell az élőállatokkal való üzérkedést. —

A háborus közéletmezés egyik legfontosabb kérdése a közönység hussal való ellátása. Minden élelmicikk ára szabályozható es egy ponton fikszírozható. csak a hus ára szökken meggátolhatatlanul a magasba. A marhahus ára például fantasztikus emelkedést mutat és szinte óráról-órára emelkedik.

Hogy ebben a mindenkit közlelő érintő kérdésben tisztán lássunk és az indokolatlan magas husárakról szakszerű felvilágosítást kapjunk, megkérdeztünk egy ujvidéki előkelő gazdát, aki a következő felvilágosítással volt szives szolgálni:

— Az élőállat árának legutobbi időben történt rohamos felszökését sem az állatállomány apadása, sem a közfogyasztás céljaira való kereslet nem indokolja. Az árak rohamos emelkedésének egyedüli oka a teljes szabadságot élvező, fékevesztett üzérkedés.

Az árdrágitásról szóló törvény szigorú intézkedései az egyéb élelmi cikkekkel folytatott üzérkedők tekintélyes tábort leszorította eddigi kártekonny működéseik terüenaról és ezek most kettőzött elszántsággal és dühvel vetették rá magukat az élő állatok árának drágitására. Valóságos frontáttörést csináltak és a szegény fogyasztók verve voltak az egész vonalon. A hivatalos árdrágitók, nevezetesen az alkalmi ügynökök, közvetítők, felhajtók, kifutók, szaglászók és hajhászok elég szép számú tábora, hathatósan gyarapodott a kismerek (falusi paraszt-kupecek) légiójával, akik a vásárra fölhajtott élő állatért minden árt megadnak, mert egész biztosra vehetik, hogy másnap már 30, 40% nyereséggel adhatnak tul rajta.

A helyzet az, hogy mindenki vásárol már élő állatot, csak az nem, akinek közvetlen szüksége van ra. Tapasztalatok alapján megállapítható, hogy olyan kis parasztgazdáknak, akiknek 2 darab igás ökrüknél több rendes körülmények között nem szokott lenni, ma minden gazdasági rendeltetés nélkül, állandóan 8, 10, sőt 12 darab ökrük áll az istállóban.

Ilyen körülmények között nemcsak a fogyasztás, de gazdasági érdekek is szükségessé tennék, hogy az élőállat-kereskedelem terén tapasztalható visszaélések meggátolassanak, illetőleg szi

goru intézkedésekkel megfelelő korlátok közé szorítottassanak.

Ha kimondatnék az, hogy előállatot más nem vásárolhat, csak az, aki hatóságilag tudja igazolni, hogy arra saját gazdasága, vagy a közszükséglet kielégítésének céljaira valóban szüksége van, véleményem szerint az előállat árai, a háborús viszonyok mellett is, vissza lennének szoríthatók azon mértékig, melyet az adott helyzet tesz indokolttá.

Önként következik, hogy ilyen irányú intézkedés csak a legnagyobb ellenőrzés mellett vezethet sikerre, miért is szükséges volna az állatvásárok számának nagymértvű korlátozása, még pedig lehetőleg akként, hogy egy vármegye székhelyén, esetleg még egy másik, központba eső helységben engedélyeztessék a vásár tartása.

Lehetne az utóbbi helyeken a háboru tartamára állandósítani az állatvásárok tartását, ahol egy szakbizottság ellenőrzése mellett volnának a vételek eszközölhetők.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatosan előtérbe tolt az előállat ármaximálásának kérdése is. Véleményem szerint nem ütköznek semmi különösebb nehézségbe, hogy az előállatok árai a valódi érték szerint maximálhatók legyenek és nem látok e tekintetben oly nehézséget fennforogni, hogy az ármaximálás skálaszerűleg megállapítható ne volna.

Bolgár jelentés a határharcokról.

Szófia, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A főhadiszállás hivatalosan közli: 23-án és 24-én kölcsönös és néhány óras tűzességi harc a gewgheli—doiráni vonalon. Tüzérségünk elhalgattatott egy ellenséges üteget és egy ellenséges lövészárkból kivette a legénységet. Járőrünk elizött Palmisz faluból egy francia járört. 24-én az ellenség egy repülőgépe bombát dobott Gewghelire, de nem okozott kárt. Ot ellenséges repülő Xantira dobott bombákat. Légi flottánk elüzte az ellenséges repülőgépeket, melyek közül egy megrongálva görög területre zuhant.

A besszarábiai fronton.

Csernovicz, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Dnyesztvertől a Strypaig az oroszok fokozottabb aktivitást fejtenek ki. Az olasz vereségek az oroszokat idegesítik. A szökevények száma napról-napra nő.

Orosz offenzívát sürgetnek a franciák.

Genf, május 26.

Az összes francia lapok követelik, hogy az oroszok Besszarábiában és Rigánál offenzívát kezdjenek, hogy az olaszokon és a franciákon könnyítsenek.

Az olasz szocialisták a béke mellett tüntetnek.

Turin, május 26.

(Magyar Távirati Iroda.)

A szocialisták a hadüzenet évfordulóján a béke mellett nagy tüntetést rendeztek. Számos le-tartóztatás történt.

Októberben megkezdődnek a béketárgyalások?

Berlin, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Wiegand Károly, az ismert amerikai hírlapíró két semleges állam követeivel beszélgetést folytatott a béke lehetőségéről. A diplomátáknak az a nézete, hogy a békekötés ezen a nyáron kizárt dolog. Egyelőre — ez a véleményük — egyik hadviselőfél sem hajlandó a semlegesek közvetítését elfogadni, Wilson pedig, ha az angol blokádnak ellen való tiltakozásával nem ér el sikert, mint közvetítő továbbra sem jön tekintetbe. Valószínűnek tartják, hogy a hadi operációkat októberben beszüntetik és a béketárgyalások az ősszel megkezdődnek, de elmúlik egy év, míg a béke tényé válik.

A déltiroli offenzíva és az 1905. évi hadgyakorlat.

Stockholm, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Rjecs a déltiroli osztrák-magyar offenzívával foglalkozva, azt a meglepő kommentárt fűzi ehhez, hogy az egész támadás tulajdonképpen nem egyéb, mint annak a nagy hadgyakorlatnak az utánzata, amelyet 1905-ben tartottak meg Dél-Tirolban Hötzenorfi Conrad vezérletével. Azon a nagygyakorlaton tizennegy hadtest vett részt. A hadgyakorlat annak a feladatnak a megoldására vállalkozott, miképen juthatna el az osztrák-magyar hadsereg az Etsch és Astico között Vicenza vidékére. A hadgyakorlat után az osztrák-magyar vezérkar továbbra is Trentinóban maradt és megtette előkészleteit egy ily irányú jövődi háborúra. A Rjecs azt írja, hogy az osztrák-magyar csapatoknak az a törekvése, hogy Velence felé előnyomuljon és ezzel az olasz hadsereg hátába kerülhessen.

Arsieró vára eleste küszöbön van.

Budapest, május 24.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Pester Lloyd katonai szakértője Hueber őrnagy a mai hivatalos jelentés alapján Arsieró várának mielőbbi elestét helyezi kilátásba. A támadó oszlopaink Meatáig nyomultak előre és ezzel Asaigó helyzete kritikussá vált. Azonkívül a trónörökös csapatai közvetlen veszéllyel fenyegetik Arsieró várát. A Monte Simone elestével tarthatatlanná lett a vár védőinek helyzete és rövidesen Arsieró is a kezükre kerül.

Menekül az olasz főhadiszállás.

Zürich, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Chiassóból jelentik: A haditerületről érkező utasok szerint az olasz főhadiszállás Veronából Breszciába költözött.

A béke utban van.

Gerard nagykövet nyilatkozta Wilson béketörekvéséről,

München, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Münchener Zeitung tudósítója előtt Gerard, a berlini amerikai nagykövet a következőket mondotta a békekilátásokról: — Wilson elnök egyedül az, aki Amerika vezetői közül komolyan akarja a békét. A többi amerikai vezetőkörök a Lusitánia elsüllyesztése után megakarták üzenni a háborút Németországnak, csak Wilson béketörekvésének tudható be, hogy a hadüzenet helyett diplomáciai jegyzék ment Németországhoz. Szerencsésen elismultak az ellentétek és Amerika most már biztosan megőrzi békéjét.

A békekilátások felől nagyon optimisztikusan nyilatkozott és kijelentette, hogy bár hetek és hónapok mulhatnak el, semmi sem ingatja meg abban a meggyőződésében, hogy a béke utban van.

Czeisberger Mária operavizsgálója.

Egy ujvidéki urileány sikere.

Az országos magyar kir. zenekadémiára operaiskolájának tegnapi az operában megtartott évzáró előadásán, az ugynevezett operavizsgán jól megérdemelt sikere volt az operaiskola egyik kiváló tehetségu és legszebb reményekre jogosító növendékének, már most kiforrott művésznőnek, bájos földiúnek Czeisberger Máriának, Czeisberger János altábornagy leányának, aki Karment énekelte és tisztán csehgő, minden modulációjában bársonyosan látgy hangjával és pompás játékvál kellemesen tűnt fel és zajos elismerésben részesült.

A fővárosi sajtó egyöntetűen állapítja meg, hogy Czeisberger Mária nagytehetségu és széphanu énekesnő, akinek operai vizsgái sikere csak megerősített bennünket abban a meggyőződésünkben, amelyet Czeisberger Mária egyetlen ujvidéki jótékonyági hangversenye alkalmából megállapítottunk, hogy nem mindennapi, kiváló tehetséggel állunk szemben, akinek ének-művészete még sok babért fog szerezni.

A Pesti Hirlap ezeket írja:

Nem a yearlingek szerény próbálkozása, hanem a végzett növendékek első nyilvános szereplése, jövőbéli primadonnák művészi maturája. Szeretetteljes érdeklődéssel várjuk minden esztendőben ezt az énekes-vernissageot; hiszen egyetlen dalszínhazunk jövőbeli művészegetitese kerül ki ezekből a felénk noviciusokból, kik ilyenkor lépnek először az iskolapad mellől a világot jelentő színpadra, dicsőiséget és anyagi babért is igéro testet szonfalak közé. A jelenjük még tanulás, a jövőjük csak remény, — de örömmel állapíthatjuk meg, hogy ez a remény igazán alapos azoknál, kik ma este szerepeltek...

Kulcsár Julisának méltó partnere volt Carmen szerepében a szintén nagytehetségu és széphanu Czeisberger Mária. Impozáns alakja, szép beszédes arcvonásai és kiváló színészhelyesége egyaránt kedvező benyomást kelt; művészi izléssel énekelte a habernat és a sequidillát és játékvál is teljes illuziót keltett.

Az Ujság ugyancsak teljes elismeréssel adózik Czeisberger Máriának, akinek szép hangja mellett, énektudását, eleven, kifejező szinpadai játékát emeli ki.

A Pesti Napló a következőkben emlékezik meg:

Czeisberger Mária Carmenje szép látvány volt, amellét ábrázolásban szinte fölényesen biztonságos.

A Budapesti Hirlap pár szóban sok elismeréssel adózik:

Czeisberger Mária Carmenje éneken öntudatos és lelkiismeretes produkció.

A Világ szerint a legnagyobb sikere Czeisberger Máriának volt. Vizsgájáról ekképen emlékezik meg:

A fiatal vizsgázók között a legnagyobb sikert Czeisberger Mária aratta Carmen szerepében. Kitűnő megjelenésű, pompás rutinu énekesnő, ki értékes és egyéni eréji játékkal tudja pótolni hangjának apró fogyatékosait, amelyek azonban idővel, kellő tanulás és helyesebb képzés után eltűnhetnek. A fiatal énekesnőre nagyon szép jövő vár. Végül a Pester Lloyd a kö-

vetkező meleghangu sorokban emlékezik meg?

Czeisberger Mária (Carmen) nemcsak természetes játéktudását tökéletesítette, de énekművészete is megismosodott.

Mindez az elismerés egy nagy-tehetségű művészről fejtett énektudásának méltó bírálata.

Bennünket újvidékieket bájos földünk nagy sikere különös örömmel tölt el. (mj.)

Az olasz lapok segítségért kiáltanak.

Zürich, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az egész olasz hadseregben erős megrázkódtatás következett be. A helyzet óriási komoly. A milánói lapok segítségért kiáltanak. Hiábavalóknak bizonyultak az olasz félhivatalos kijelentések, hogy a magyar-osztrák offenzíva csak kétségbeesési aktus. Égügy hiábavaló az óriási olasz veszteségek letagadása: a menekültek ezreléke való tény elárulja.

Repülőátmadás a szalonkii fronton.

Genf, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Szalonkiból jelentik: Ellenséges repülőgépek bombázták múlt éjszaka Kilkicst, Topcsint és Zejtinliket. A bombázás anyagi kárt nem okozott, de néhány ember megsebesült. A francia repülők válaszul egy bolgár táborra vetettek bombákat.

Athén, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata)

Kavalla és Drama fölött gyakran cirkálnak német és bolgár repülőgépek, amelyek kis magasságból fényképfelvételeket készítenek a francia és angol védőművekről.

Nyugdíjazták a déltiroli olasz sereg parancsnokát.

Róma, május 26.

(Magyar Távirati Iroda.)

Hivatalosan közlik: Roberto Lusatti tábornokot, a déltiroli olasz hadsereg parancsnokát nyugalomba helyezték.

Orosz felháborodás Románia ellen.

Bukarest, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata)

A bukaresti Moldova írja: A központi hatalmak és Románia között létrejött kereskedelmi megállapodás nagy íjdelmet keltett az ántant országaiában. Bukaresti képviselőik nyomban összeültek és kérdést intéztek a román kormányhoz aziránt, vajjon a szobanforgó kereskedelmi megállapodás mögött nincs-e valamilyes politikai megállapodás? Különösen nagy a konsternáció a hivatalos orosz körökben. Bizonyos orosz árucikkek kivételének megtiltása Romániába nem egyéb, mint fenyegetés a blokkadól.

Ez a felháborodott káppadás a német — osztrák-magyar — román kereskedelmi megállapodás miatti kétségbevonhatatlan jele annak a levertségnek, amelyben a négyesszövetség van. Oda a bizalom és helyébe a gyengeség tudata lépett. Reszketnek a gondolatától, hogy új ellenségük is támadhat.

HIREK.

Május
27

Szombat

Napkelte: 5 ó. 12 p. d. e.

Napnyugta: 8 ó. 43 p. d. u.

Holdkelte: 2 ó. 36 p. d. e.

Holdnyug: 4 ó. 28 p. d. u.

22. hét.

Kath.: Béda et. Prot.: Lucián. G. ó. r. kei.: Május 14. Izidor vt. Iz. r.: Ijar 24. S. Ban 5. P.

Névnap: Eduard, Florentius Gyula. Ma van a 666. haborus nap. 1564. Calvin János reformátor halála Genfben.

1915. Velence légbombázása. — Törökország a Suez-csatornát haditerületnek nyilvánította. — Princess Irene angol segédcirkáló a levegőbe röpi.

Lipót Szalvator — vezérezredes. Bécsi tudósítónk táairatolja: A király a következő kéziratot intézte Lipót Szalvator főherceg tábornagyhoz:

Kedves Unokaöcsém

Lipót Szalvator!

Kinevezem Fenségedet vezérezredesemé és üdvözlöm ama pompás sikerekért, amelyeket a derék tüzéréség kivívt.

Ferenc József.

Csarsch Dezső Ujvidéken.

Csarsch Dezső, szerbiai igazságügyi főnök, volt ujvidéki kir. törvényszéki elnök tegnap este Ujvidékre érkezett.

Mérnökhadnagy kinevezés. A király Steiger Ernő népfőlkölő mérnököt, a 6. népfőlkölő parancsnokság nyilvántartásában, békében ujvidéki városi mérnököt, mérnökhadnaggyá nevezte ki.

Diákkatonák. A középiskolák tanéve már néhány nap mulva véget ér. A diákok egy része katoná lett s hétfőn már be is vonul. A katonadiákok helyét diák katonák foglalták el. Azok részére, akik még nem tették le az érettségét, de már elmultak tízenyolc esztendősek s tavaly az iskola padjairól elszólitották őket, hogy fegyvert öltsenek, a miniszterium tudvalegőleg egy hónapi kurzust engedélyezett. A kurzus végeztével a katonák érettségét vizsgált tehetnek. Ez a tanfolyam most kezdődött meg. Sokan a katonák közül fronton voltak s onnan tértek most vissza. A kurzusson résztvesznek s egy hónap mulva érettségizhetnek azok a katonának bevált tízenyolc esztendősek is, akik csak most vizsgáztak a középiskola utolsó előtti osztályáról. Ujvidéken ugy a két gimnáziumban, mint a felső kereskedelmi iskolában megnyit e katonák részére rendezett tanfolyam.

Katonai előléptetés. Huber Otto, népfőlkölő hadapród besorozta a cs. és kir. 13. hegyi tüzészrednél, a 6. népfőlkölő parancsnokság nyilvántartásában, — aki a polgári életben a futaki gróf Chottek kezd-féle uradalom gazdaszati tisztje, — 1916. április 1-ei ranggal népfőlkölő zászlóssá lépett elő.

Halálos zuhanás a szegedi repülőtéren. Szegedről jelentik: Schwarc Sándor 24 éves ipoly-sági születésű pilóta altiszt 600 méter magassból a repülőgépjé-vel lezuhant és szörnyen halt. A szerencsétlen altiszt elvégezte a pilóta iskolát és most készült ki a frontra.

Románia nem tür pressziót.

Zürich, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A szófiai Cambana jelenti Bukarestből, hogy az ántant követői felkeresték Bratianu miniszterelnököt és magyarázatot kértek a Németországgal kötött kereskedelmi szerződés dolgában. A diplomaták fellépése olyan erőszakos volt, hogy Bratianu kijelentette, hogy a román kormány nem türi el, hogy idegen hatalmak beavatkozásnak Románia ügyeibe. A Journal de Genève jelenti Bukarestből, hogy román lapok értesülései szerint Oroszország ismét nagyobb seregeket vont össze a román határon. Ezzel Oroszország megint pressziót akar gyakorolni Romániára.

Az olaszok a frontáttöréstől tartanak.

Luganó, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A „Corriere della Sera“ Cadorna jelentéseit pesszimisztikusan kommentálja. Nagy az aggodalom, hogy sikerül áttörni az olasz frontot. A fődolog — vigasztal a Corriere is, hogy egységes maradjon a harc vonal. — A „Secolo“ szintén komolyan itéli a helyzetet.

Kétezer ágyu az olaszok ellen.

Zürich, május 26.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Corriere della Sera legújabb számában Fraccarola a következőket írja: Miközben arra a fensikra igyekeztem, ahol most dühöng a harc, találkoztam a határfalu menekülő lakosságával, a mely a síkságra igyekszik, viszont azonban utba értem azokat a végtelennék látszó olasz csapatömegeket, amelyek a fronta törekednek. A hegyek között szakadatlan hevességgel tombol a harc. Az osztrák-magyar offenzíva hatalmas tüzérésszel dolgozik. A mindenféle kaliberű ágyuk valósággal ontják a gránátot május 15-ike óta az olasz állásokra. A 40 kilométeres fronton kétezernél több ágyuval rendelkezik az ellenség. Lövészárkaink természetesen nem állhatták a tüzet, amely annyira heves volt, hogy egyes hegycsúcsok egészen megváltoztatták formájukat. Az ellenség 42-es mozsarakat is használ.

Megszűnik az ujvidéki üzlet-import. Az Ujvidéki Hirlap erőlyes fellépést sürgetett, hogy véget vessenek a helyi kereskedelmet sorvasztó, már-már járványyszerűen fellépett ama speciális ujvidéki betegségnak, hogy egymásután adhassák el idegenbe — a teljes üzleteket és az itt felhalmozott árukat. Megelégedéssel látjuk, hogy a közérdekelt szolgáló szavunk figyelme talált és az ujvidéki rendőrség legmesszebbremenően védi a polgárság érdekeit. A Zwibach Mihály Fia cég, amely már eladta az üzletet, szornirozta az alkut és kérvényt adott be a rendőrkapitányi hivatalhoz, hogy áruit végeladáson akarja eladni. A végeladással az ujvidéki közönség érdekei sem szenvednek csorbát, mert ezzel az ujvidéki közönség hozzáférhet az árukészlethez, amely így itt marad és nem vándorol idegenbe. — Ezentul üzleteladásokat idegenbe a rendőrség nem engedélyez. Ha valamelyik cég elakarja adni üzletét, legjobb, ha végeladást hirdet, mert ezzel áruit nem vonja el a helyi piactól.

Szerb—horvát reálgymnázium Belgrádban. Belgrádi tudósítónk jelenti: A cs. és kir. szerbiai katonai főkormányzóság ma hirdetményben értesíti Belgrád lakosságát, hogy még ez év nyarán Belgrádban nyolc osztályos reálgymnáziumot létesít, amelynek szerb—horvát lesz a tanítási nyelve. A megnyitandó

reálgymnáziumban minden tanuló szabadon dönthet, vajjon reál vagy gymnáziumi oktatásban kíván-e részesülni. A tanulók részére internátus lesz létesítve, ahol teljes ellátás és orvosi kezelést is kapnak, azonfelül egyforma egyenruhával lesznek ellátva. A tandij az egész évre 28 korona. A módosabbak fél évi ellátásért 400 koronát, a kevésbé módosabbak 200 esetleg csak 100 koronát fizetnek. Arvák és szegénysorsuak semmit sem tartoznak fizetni. A nyolc osztályba legfeljebb 1000 tanuló lesz felvéve. Előnyben részesülnek, akik igen jó tanulók és igen jó magaviseletűek. Akik az intézetbe magukat felvétetni kívánják, kérvénnyel forduljanak a főkormányzósághoz.

Nagyobb porcelán és üvegraktár

kedvező vétele folytán abban a helyzetben vagyok, hogy az összes árucikkeket igen kedvező feltételek mellett nagyban és kicsinyben ELADOM.

LÖVENBERG HERMAN
üvegkereskedő Ujvidék
Temerini utca 10. sz.

A 6. honvéd gy. e. kitüntetett hősei. A hadseregőparancsnokság az első osztályú vitézségi érmet adományozta az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásukért a 6. honvéd gyalogezredben: Molnár András őrmester. Berger József szakaszvezető, Raity Emil tizedes, Kovács Ferenc honvéd, Hermetz István hadapródjelölt, Majtán János szakaszvezető, Bercsényi György népfőlkö, Takács András tizedes, Freisz Géza honvéd, Kiss Antal és Fagyas János szakaszvezetők, Szemző Mátyás és Barta Antal tizedesek, Heil Vencel népfőlkö tizedes, Manojlović Sándor egyévs önkéntes tizedese, Nagy István tizedes, Schwebler Péter és Kovács Adam őrmesterek, Mayer István szakaszvezető és Szabó Benke József őrvezetők, A bronz vitézségi éremmel pedig Bloch Jakab 6. honv. gy. e. szakaszvezető és Kernler János 6. honvéd gy. e. őrvezető tüntetettek ki.

Nem lesz az idén Dunauszodánk. Az a veszély fenyeget bennünket a nyáron, hogy a dunai uszodánk ezidén nem nyílik meg. Az uszoda bérleje nem kap munkaeót, hogy az uszodát felállíthassa, de az uszoda helyrehozásához szükséges faanyag is oly tulnagyi költséget igényel, hogy annak fedezésére a bérlelő nem vállalkozik. Minthogy tavaly ugyanezek a nehézségek állottak fenn, a katonai hatóságok előzékenysége mégis lehetővé tette ezen fontos közérdekű egészségügyi intézmény létesítését, nem adjuk fel a reményt, hogy ugy a városi, mint a katonai hatóságainak meg fogják találni a módját, hogy az uszoda ezidén mégis megnyitható legyen.

Olasz minisztertanács a harctéri helyzetről. Luganó, május 26.

A Stambóli jelentik Rómából: A tegnapi tartott minisztertanács a trentinói helyzettel foglalkozott és a legteljesebb bizalom jegyében osztott szét. Arra számíthatnak, hogy nem csak, hogy megakad az osztrák-magyar offenzíva, hanem hogy az olaszok csak hamar ellen offenzívába is mennek át. A kormány bizalma nem rendült meg a vezérkarban. A király a legnagyobb közelségből ellenőrzi a hadi operációkat. Minden intézkedés megtörtént, hogy Cadornának az osztrák-magyar offenzíva leküzdésére megállapított tervét végrehajthassák.

A magyar királyi Ampelologiai intézet által ajánlott

PEROCID

Szavatoit 35—38% a K 186—
Prima Mayunga Raffia a K 800—
Kénlap csomagoként K 264
Hadifogoly munkások
részeére prima csina
tea kilója K 18—
Kávé, őrlött, vegyített
kilója K 360

Azonnal szállítva:
SCHWARZ ÉS TAUBER
nagykereskedők
: Nagykanizsa. :

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 60 fill. Minden további 10 szög 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Vigyázat! Alkalmi házvétel nem kínálgatik mindennap. Ki egy olyant lekötni szándékozik, az forduljon minél előbb e lap kiadóhivatalához ahol aközlelbbi címet megudhatja.

Tíz éves fiamhoz keresek egy intelligens fiatal embert, aki véle delután 3 és 7 közt setal és társalog Cim a kiadóban.

III. vagy IV. kerületben egész házat keresünk kibérlésre. Irásos ajánlatok a lap kiadóhivatalába intézendők.

Egy vízvezeteki szerelő kerestetik Fischer testvérek.

Három helyiségből álló üzlethelyiség kiadó, Temerini ut. 2.

Fehérnemű varróó ajánlkozok házakhoz és teljes kelengyeket otthon is vállal. Telescki u. 21. szám.

Két szép butorozott szobát azonnalra keresek akár a tisztviselőtelepen, akár a szőlőtelepeken. Sürgős ajánlatok a kiadóhivatalhoz intézendők.

Kifutó leányt felvesz a kiadóhivatal. Hadiárakat előnyben részesítünk.

Kérem a címet. A . . .

Tisztviselőtelepen, két szépen butorozott szobát konyhával, esetleg egyedülálló kis házat sürgösen keresek. Ajánlatok „kertel” jellege alatt az Ujvidéki Hirlap szerkesztőségébe intézendők.

Flatt-utca 8. számu

H Á Z,

továbbá 1 tömör díóialhálószoba 1 tömör pórias hálószoba. 1 új Arnhem vaspáncélzékény szabad kézből eladó.

GROSZ MIKSA

Flatt-utca 8.

Kossuth L. u. 30. sz. házban

több külön álló üzlet

vagy irodának alkalmas emeleti helyiség kiadó.

Bővebbet a római kath hitközség irodájában.

APOLLO

f. évi Május 26., 27. és 28-án. Péntek, szombat és vasárnap.

A szegények kincse

társadalmi dráma 3 felv.

LÉNI NÉNI

„Nordisk” vigjáték 2 felvonásban.

Az ujvidéki német kikötőparancsnokság tisztelettel meghívja Ujvidék és Petrovaradin közönségét a **junius hó 3-án, szombaton-délután 6 óra**kor az ujvidéki és petrovaradini elcsettek hátramaradottjai javára rendezendő jótékonycélu

mulatságra.

Lesz színelőadás, hangverseny és bazar-sátor a kivilágitott kamencai szigeten. — A mulatságot csak kedvező idő esetén tartják meg. — A szigetre a közönség a német kikötőparancsnokságról indulhat.

Belépő-díj egy korona.

Két nagy lakás

első emeleten

augusztus 1-én kiadó.

Bővebbet a háztulajdonosnál özv. Sztojanovits Szvetozárnánál Kossuth L.-utca 9. szám.

Hatos honvédek.

Dicső hős hatos honvédek ragyogó vitézségének meghatározó színekkel ecsetelt története.

Irta: **TIMÁR LÁSZLÓ,** honvédhadnagy.

Kapható az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában.

Ára 40 fillér, postai szállítással 50 fillér.

GYÓGYFÜRDŐ

STARI SLANKAMEN

(SZERÉM M.)

A FÜRDŐ Julius 1-én NYILIK MEG.

Gyógyít mindenféle betegséget, különösen reumát, köszvény okozta exudatumokat, kiválóan használ mindenféle exudatumos folyamatok, idült hashártya, és női betegségek ellen. Ischias, neuralgia, vértelenség, sápadtság, görvély hamarosan elmúlik. — Felvilágosítást ad a fürdőigazgatóság Stari Slankamen és az Opazovai Takarékpénztár.

Hirdetmény.

Az Ujvidéki Kerületi Munkásbiztosító Pénztár **Andrássy-utca 30. sz. alatti**

sarokházát szabad kézből eladni kívánja.

Zárt írásos ajánlatok **e hó 28-án déli 12 óráig** a Pénztár hivatalos helyiségében adandók be.

Az ajánlattevők az ajánlati összeg 5%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a Pénztár pénztáránál nyugta ellenében letenni tartoznak. — Az ajánlatok az ajánlattevők jelenlétében bontatnak fel.

Ujvidék, 1916. május 19.

Jócsák Kálmán
igazgató.

Mayor József
pénztári elnök.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű fogyasztó és viszonteladó Ujvidék közönségét, hogy

Rákóczi Ferenc-utca 57. szám alatt levő üzletemben

naponta a helybeli piacon nagyban áron vásárolt

zöld borsót és új rózsaburgonyát

a nagyközönségnek az eredeti beszerzési árban vagyis zöldborsót 1 K, új burgonyát 40 fillérért, minden haszon nélkül 1 kilogrammon felül rendelkezésére bocsátok. — Az árak naponta a kizárólagban ki lesznek függesztve. Tisztelettel

Kovács Bálint.